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ATA DA DECIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CHAVANTES. 
 
 
 
Presidente:    Vereador RAFAEL LOPES GARCIA 
1ª Secretária: Vereadora ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA 

2º Secretário: Vereador CÉLIO NASCIMENTO DA SILVA  
 
 
 
 
                                                       Aos  dias (08) dias do mês de Abril do ano 
de dois mil e dezenove (2019), às dezenove horas (19) horas no Edifício do 
Paço Municipal, sito a Avenida Dr. Arnaldo Ferreira da Silva, 441, nesta cidade 
de Chavantes, Estado de São Paulo, em sua Sétima sessão ordinária do 
presente ano legislativo, reuniram-se sob a presidência do vereador Rafael 
Lopes Garcia, os seguintes vereadores, conforme consta do livro de presença: 
ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA = PMDB; CELIO NASCIMENTO DA 
SILVA= PPS; DANIEL BELIZARIO DE OLIVEIRA = PTN; HILTON DE 
OLIVEIRA = PMDB; LUIS CESAR PEDRO LONGO = DEM; LUIZ FILIPE DE 
PAULA JACINTO = PTB; MAICON HENRIQUE BRIZOLA = PR; RAFAEL 
LOPES GARCIA = PPS; SHIRLEY APARECIDA VIEIRA = PTN. Presidente. 

Havendo quórum regimental o Presidente deu por aberta a presente sessão. 
O presidente colocou em votação a ata da 9ª sessão ordinária realizada dia 01 
de abril de 2019, onde a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida 
passou-se para a leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE, sendo: 
Projeto de Lei nº 26/2019 – Dá denominação ao Centro de Alimentação da 
Educação Básica – Maria Silvia De Jesus -  Chavantes 04 de abril de 2019 – 
OF.GP Nº 052/04/2019. Presidente: Em conformidade com Artigo 173 do 
Regimento Interno desta Casa, o Projeto de Lei nº26/2019 é considerado 
objeto de deliberação, com a palavra o nobre vereador LUIZ FILIPE DE 
PAULA JACINTO: Senhor Presidente, nobres vereadores, público aqui 

presente, público que nos assistem via internet, é uma honra receber vocês 
aqui, poderia ser mais vezes por que tem dias que só temos as duas cadeiras 
cativas aqui, é difícil ver essa Casa com público. Senhor Presidente o Projeto 
no Artigo 1º em que menciona o nome Maria Silva de Jesus ele está errado, é 
Silvia, então eu peço para que  Comissão de Justiça e Redação faça essa 
alteração para que não fique com problema no nome e também gostaria de 
pedir que isso fosse feito na data de hoje tendo em vista que conclui essa obra 
ainda essa semana e precisa estar o nome já aprovado, por tanto peço para 
que seja colocado em única discussão e votação na ordem do dia da presente 
sessão como os pareceres das comissões no intervalo, obrigado. Presidente: 
Submeto ao plenário o Requerimento verbal do nobre vereador Luiz Filipe de 

Paula Jacinto, para que as comissões competentes deem seus pareceres e 
que o Projeto de Lei nº 26/2019 seja incluído na ordem do dia da presente 
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sessão para única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo 
discutir em votação, os favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado 
por unanimidade o pedido verbal, solicito ao senhor secretario que incluía o 
mesmo na ordem do dia. Requerimento nº04/2019 - de 07 de fevereiro de 
2018 -  O vereador Hilton de Oliveira REQUER nos termos do inciso VIII do 
artigo 165 do Regimento Interno desta Casa, que seja oficiado ao Prefeito 
Municipal de Chavantes que envie, para esclarecimento desta Casa 
Legislativa as seguintes informações -  quais as providências que estão sendo 
tomadas para sanar o problema na rede de esgoto na Rua dos Cravos e na 
Rua Magnólia, Jardim das Paineiras, caso esteja sendo realizado alguma obra, 
se há a previsão para o término da mesma, se esta está sendo executado 
recape asfáltico nas ruas dos Cravos e na rua Magnólia, Jardim das Paineiras, 
caso esteja seja realizado alguma obra que seja previsão para o termino da 
mesma.  PRESIDENTE: Submeto ao plenário o Requerimento nº04/2019 em 

única discussão e votação, em discussão, ninguém querendo discutir em 
votação, os favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por 
unanimidade em única discussão e votação o Requerimento nº04/2019, 
encaminho ao senhor prefeito. Ministério Publico Estado de São Paulo – 
Promotoria de Justiça de Chavantes – Oficio nº47/2109 (ref. ao lC 
nº14.0240.0000007/19) - Chavantes 26 de março de 2019. Presidente: 

Oficio do Promotor de Justiça encaminhando Portaria de instauração de 
inquérito Civil, o mesmo ficará na secretaria a disposição dos senhores 
vereadores e encaminho ao departamento Jurídico para as providências 
necessárias. Ministério Público do Estado de São Paulo – Promotoria de 
Justiça de Chavantes – Oficio nº47/19 (ref. ao IC nº 14.0240.0000007/2019 
– Chavantes 26 de março de 2019. Presidente: Oficio do Promotor de 

Justiça encaminhando Portaria de instauração de inquérito civil, o mesmo 
ficará na secretaria a disposição dos senhores vereadores e encaminho ao 
departamento Jurídico para as providências necessárias. Ministério Público 
do Estado de São Paulo – Promotoria de Justiça de Chavantes – Oficio 
nº50/19 (ref. ao PAA nº62.0240.0000008/2019) – Chavantes 03 de abril de 
2019. Presidente: Oficio do Promotor de Justiça encaminhando Portaria de 

instauração de procedimento administrativo de acompanhamento do processo 
de escolha dos novos membros do conselho tutelar, o mesmo ficará na 
secretaria a disposição dos senhores vereadores e encaminho ao 
departamento Jurídico para as providências necessárias. Como não há mais 
matéria para o Expediente passamos ao Tratamento do PEQUENO 
EXPEDIENTE que é dedicado a comentários sobre a matéria lida e ao 
GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado a assuntos de interesse público. Fez 
uso da palavra no GRANDE EXPEDIENTE o vereador LUIZ CESAR PEDRO 
LONGO: Senhor Presidente, senhores Vereadores, público aqui presente e 

aqueles que nos assistem via internet, também a classe da ETC de 
administração é um prazer tê-los aqui hoje e dizer que essa Casa de Leis está 
sempre de portas abertas e a disposição para quaisquer fins, é um prazer para 
nós tê-los aqui. Senhor Presidente o que me traz a essa Tribuna são algumas 
ressalvas e acontecimento do nosso Município, ou seja, obras, algumas coisas 
que andaram tendo retaliações sobre a Câmara, primeiro eu queria dizer que 
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a Câmara Municipal  quando saiu a festa do peão, pediram a prestação de 
contas e essa Casa de Leis conferiu tudo e fez o seu papel e nós fomos 
denegridos devidos algumas pessoas que querem fazer política fora de hora, 
pessoas que acham ter conhecimento de tudo e no fim não sabem nada 
daquilo que se passa e quero deixar bem informado aos senhores e 
principalmente ao nobre vereador Daniel que foi retalhado muitas vezes, que 
essa Casa de Lei passou a mão na cabeça do prefeito e não fez sua obrigação 
que era verificar os gastos com a festa do peão, então devo informar que a 
promotoria de justiça em investigação, ela arquivou a investigação da festa do 
peão, ou seja, não tinha nada de errado com a festa do peão, isso é para 
informar aqueles mal informados, aqueles que gostam de fazer picuinhas, 
aqueles que gostam de fazer política em hora errada, política se faz ano que 
vem, agora não é hora de fazer política, agora é hora de fazer cumprirmos com 
nossas obrigações e a oposição fazer alguma coisa de bom para mostrar que 
valorize alguém que vote neles o ano que vem, tivemos outra denúncia hoje 
que é a da praça, veja bem cidadãos a rodovia Raposo Tavares, pensa em um 
bem que foi feito para nossa cidade, quantos ante queridos, quantas pessoas 
perdemos nessa rodovia, falando sobre a praça, foram cortadas ali gente  
arvores nativas, ipês que eram coisas lindas, mais vejam bem, é o progresso 
que chegou, se não corta íamos ficar nesse clima sempre, e vejam como está 
maravilhosa nossa Raposo Tavares até ourinhos, agora as pessoas em uma 
reforma da praça, se viram o projeto da praça, nossa praça vai ficar linda, 
maravilhosa, é o progresso, nós não podemos regredir gente, agora tem gente 
se preocupando em cortar arvores da praça, mas se não cortar vamos ficar na 
mesmice, ponto de droga, escuridão sempre gente, não é assim, vamos ter 
consciência para depois falar alguma coisa, isso é coisas de pessoas 
atrasadas, me desculpe dizer, mas são pessoas atrasadas e tenho certeza 
que também não vai dar nada isso ai. Senhor Presidente hoje chegou em 
nosso Município mais uma conquista dessa Casa de Leis e do Executivo, 
chegou o carro tão sonhado para o Conselho Tutelar, um Up zero quilômetros 
que eles vinham reivindicando a muito tempo, no qual eles trabalhavam com 
alguns refugos até da prefeitura, as vezes eles reclamavam do carro que 
tinham que ir segurar até a porta as vezes para não abrir, então hoje chegou 
um carro zero para o conselho tutelar. Tivemos reclamação também de muitos 
pernilongos e agora é época de dengue, começou a pulverização sim no 
Município, conversei com chefe da epidemia e semana passada já começou e 
devido as chuvas foi recuado alguns dias, mas já está tendo a pulverização 
contra o mosquito da Dengue e contra os pernilongos também que muitas 
pessoas estão reclamando. Outra coisa senhor Presidente é sobre o asfalto 
de 180.000,00(cento e oitenta mil) com recursos próprios para o Irapé já saiu, 
já está em licitação, gostaria de deixar ao conhecimento dos dois nobres do 
Distrito que já está em licitação 180.000,00(cento e oitenta mil) que é recursos 
próprio e também está aguardando ordem de serviço a rua Azarias Bueno ou 
seja da Industria e Comercio até a AABB, é tão sonhado aquele asfalto aí que 
já está muito esburacado por época de chuva, é problema sério. O tapa buraco 
senhor Presidente começou semana passada, devido às fortes chuvas deu 
uma parada, e também problema no rolo, amanhã começa também o tapa 
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buracos e vai começar pelo Jardim das Paineiras o qual eu havia falado na 
sessão passada. Então senhor Presidente o que eu queria deixar registrado 
hoje era isso, um pouquinho mais de sensibilidade, um pouquinho mais de 
pensamento positivo e um pouquinho mais de colaboração as vezes nas 
críticas por que ninguém está aqui para brincadeira, quando nós saímos de 
nossas casas, quando fomos eleitos pelo povo, somos empregados do povo 
sim, temos que dar satisfação para o povo sim e corretas e ser coerentes com 
as coisas e eu acho que essa Casa de Leis está sendo coerente com isso, 
obrigado senhor presidente. Presidente: Fez uso da palavra no GRANDE 
EXPEDIENTE o vereador Daniel Belizário de Oliveira: Boa noite senhor 

presidente, nobres vereadores, obrigada a presença desse público 
maravilhoso e os que nos assistem via internet. O motivo que me traz a essa 
Tribuna primeiramente relembrando o que o nobre disse agradecer a esse 
carro, a essa conquista do conselho tutelar, fruto de uma denúncia da Rose 
que forçou o prefeito de certa forma a comprar esse veículo que era de 
extrema necessidade. Mas o que está me entristecendo muito essa Casa de 
Lei foi passado no início, quando nós assumimos, a CIP que é uma taxa 
agregada nos talões de energia da população para colaborar na luz para 
manutenção da parte da iluminação pública, e estamos a dois anos e meio 
como vereador e estamos recebendo críticas de pessoas que estão com falta 
de iluminação em suas residências com todo direito, por que desde que é 
cobrado imposto e a pessoa paga aquilo, ela se torna com toda propriedade 
de cobrar, então essa deficiência aqui eu peço encarecidamente ao apoio de 
todos os nobres aqui para que não ocorra, por que o pessoal estão apagando 
o CIP, imposto forçado mas estão pagando e está com bastante ruas, avenidas 
com falta de luz que é o básico que é a luz, então eu peço apoio a todos os 
nobres  para que chegue ao executivo e faça de uma maneira com mais 
eficiência essa troca de luz e reatores na cidade. Outro motivo que estou aqui 
também é que já fazem uns três meses que estou pedindo ao setor de obras 
para que podem algumas arvores, por que na época da chuva forte que teve 
aqui todos sabem, a tempestade, ventania quebrou muitas arvores no asilo e 
fazem uns dois, três meses que as irmãs estão pedindo encarecidamente para 
que fação a poda e retire os galhos, tudo bem eu sei que isso aqui associação 
filantrópica e não é de extrema necessidade o Município fazer, mas as irmãs, 
as freiras não tem uma outra saída, não tem uma outra foram de fazer a 
execução dessa poda de arvore e retirada desses galhos que estão lá, então 
eu peço ao líder do prefeito que entre em contato com o nobre. Um aparte ao 
nobre vereador Luiz Cesar Pedro Longo: Obrigado nobre vereador pelo 
aparte, já foi feito esse serviço do asilo. Daniel Belizário de Oliveira: Estive 
hoje lá senhor e não está pronto ainda. Luiz Cesar Pedro Longo: Está tudo 
feito, já conversei com Ademir disse que foi feito semana passada, conversei 
com as irmãs no sábado e ela disse que agora elas estão com problema de 
folhas no chão que precisa rastelar e jogar fora, aí eu disse que o problema 
seria uma caçamba, agora quanto os galhos que caíram, a limpeza foi feita. 
Daniel Belizário de Oliveira: A poda está faltando ainda nobre vereador, eu 

estive lá hoje, e agora outro detalhe já frisando o que o nobre disse a respeito 
da praça dos estudantes, eu sou profissional na área de marcenaria e eles 
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colocaram um material indevido, eu não sei quem teve a.… sei lá, o 
engenheiro, o arquiteto que teve a ideia de colocar Madeirit que um material 
considerado material de construção seca, eu não sei, mas de forma totalmente 
equivocada por que aquela obra tem previsão de mais três ou quarto meses e 
aquilo ali não vai permanecer ali de maneira alguma e de certa forma lesando 
o dinheiro público, por que é todo dinheiro da população, ao meu ver eles 
teriam que ter alugado painéis, por que existe peines para alugar e eles 
montão  ali, por que o prefeito e toda secretaria sabem que todas as festas, 
tudo que é alugado painéis para fazer e ali não seria diferente, teria que ser 
alugado painéis galvanizado para fazer aquela cerca e isso ai tudo agregado 
no sistema da empresa que ganhou a licitação, eu estive na prefeitura e estive 
vendo a cotação dos madereite, caibros, sarrafos e pregos, passa do valor da 
conta partida nobre, a contrapartida que o nobre disse sessão passada já 
passa do valor da conta partida e sem colocar que foi gastado hora maquina, 
horas de funcionários, foram gastado bastante horas extras que foi sábado e 
domingo para terminar o trabalho, então está com sombra de dúvida nobre, 
não sou contra  a praça como bem lembrado aqui que o nobre vereador disse 
sobre a festa do peão, eu deixei bem claro que não fui contra a festa do peão, 
jamais fui contra a festa por que a população tem todo direito de ter 
festividades por que vivemos em tempo muito difíceis e uma festa é muito bom, 
alegra, mais o que eu questionei na época nobre vereador foi a respeito das 
transferências orçamentarias que o nobre disse, foi a dotação orçamentarias 
que foi questionado aqui, mas é só isso, não sou contra festa quero deixar bem 
claro, simplesmente fui contra as dotações orçamentarias que depois foram 
esclarecidas para mim, que foi transferido 85.000,00(oitenta e cinco mil reais) 
do CAPS e mais 45.000,00(quarenta mil reais) da Assistência Social, que 
fiquei indignado na época por que falei que iria pegar dinheiro de extrema 
necessidade para fazer festa, mas não que sou contra festa, jamais sou contra 
festa nenhuma, muito obrigado senhor presidente e a todos aqui, boa noite. 
Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a sessão foi suspensa por 
quinze (15) minutos.......... Decorrido o intervalo regimental os trabalhos foram 
reabertos. Feita a chamada verificou-se que o quórum era o mesmo do 
Expediente, conforme consta do livro de presença. Passou-se ao processo da 
Ordem do Dia. Projeto de Lei nº24 /2019 – Dispõe sobre a criação de uma 

nova ação 1031e, um novo elemento de despesa 44.90.52.00. Equipamento e 
material permanente e abre um credito suplementar especial na referida 
dotação com recursos transferido pela secretaria do estado de Saúde, no valor 
R$50.000,009 (cinquenta mil). Presidente: Submeto ao plenário o Projeto de 
Lei nº24 /2019 em única discussão e votação com os pareceres favoráveis 

das comissões competentes, em discussão, ninguém querendo discutir em 
votação, os favoráveis sentados e os contrários em pé, aprovado por 
unanimidade em única discussão e votação o Projeto de Lei nº24 /2019. 
Projeto de Lei nº 26/2019 – Da denominação ao Centro de Alimentação da 
Educação Básica. Presidente: O Projeto de Lei nº26 /2019 foi retificado para 
ser votado na próxima sessão. Não havendo mais matéria a tratar passamos 
ao tratamento das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra a nobre 
vereadora Ana Fatima Moreira Pereira: Senhor Presidente, nobres 
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vereadores, fico honrada por que fiz parte da administração em 2004 em 
Ipaussu e fico feliz em ver vocês meninas novas, eu era avó da minha turma, 
eu fiz lá com as meninas de 16, 17 e 18 e eu era avó, mãe de todos eles lá e 
fico feliz em ver vocês aqui, venham sempre. O que me trouxe aqui hoje para 
quem não sabe eu fiz parte do conselho tutelar durante oito anos, dois 
mandatos, naquele tempo eram três, mas teve prolongamento então eu fiquei 
oito anos lá, e algo que vemos a falta que faz lá, são computadores, telefone 
e um carro, quantas vezes saiamos com perua, alguns dos nobres vereadores 
devem saber disso, saiamos de Chavantes de perua Kombi e muitas vezes 
ficávamos no caminho, tinha que ligar para a prefeitura arrumar uma condução 
para ir buscar não só nós os conselheiros, mas também as crianças que as 
vezes precisavam estar em Marilia, Assis, Ourinhos para algum tratamento e 
nos enrolávamos e por muitas vezes com meu próprio carro sai fazer isso por 
que não tinha condições, então eu vejo hoje e fico feliz com senhor prefeito de 
ter aberto essa porta para o pessoal trabalhar, o celular foi uma batalha, 
tínhamos um celular mas não tinha credito, era o dito pai de santo só recebia 
e quando precisávamos retornar para alguma escola ou retornar para alguma 
mãe tínhamos que usar o nosso mesmo, até que com o tempo a secretaria 
conseguiu dar um credito mensal para nós, então quando vemos isso 
acontecer o coração se alegra por que eu sei que todos querem trabalhar e 
para trabalhar precisamos de ferramenta, se nós estivéssemos aqui e não 
tivéssemos ferramenta como as meninas iriam fazer os ofícios, preparar a sala 
para nós, então precisamos de material e fico muito feliz mesmo, vocês 
agradam meu coração, por hoje, não que as meninas deixaram algum dia de 
ir onde tinham que ir, mas a dificuldade era grande, quem conhece o carro que 
era nosso acho que não foi nem para uso mais da prefeitura, não tinha 
condições, não tinha tramela, não tinha vidro, quando vidro descia tomávamos 
chuva, tomava pó e sabemos da importância, temos que ir as fazendas, nos 
sítios e lá você comia pó, as vezes a criança estava passando mal com 
problema de falta de ar, tínhamos que ir abanando para tirar o pó das crianças, 
então eu só vim aqui hoje, os nobres vereadores sabem que não venho aqui 
a toda hora, mas quando a coisa é bem feita eu gosto de bater palma e hoje 
estou aqui para bater palma ao senhor prefeito, muito obrigado.  Presidente: 
Ninguém mais inscrito para fazer uso da palavra nas Explicações pessoais, 
Convoco os Senhores Vereadores para uma Sessão Ordinária a ser realizada 
no próximo dia 15 de Abril de 2018, às 19 horas, para tratarmos dos assuntos 
em pauta. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após ser lida, 
apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 
assinada.............................................................................................................
....... 
 
 
 
RAFAEL LOPES GARCIA      ANA FATIMA MOREIRA PEREIRA        CELIO NASCIMENTO DA SILVA                                                                 
Presidente                              1ª Secretária                           2º Secretário   
   
 


